

庐江县国企招聘考试题及答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、（ ）是党和国家的重要政治优势，是建军之本，强军之魂。

- A. 全面提高新时代备战打仗能力
- B. 国防和军队现代化建设
- C. 构建一体化的国家战略体系和能力
- D. 党对人民军队的绝对领导

【正确答案】

D

【答案解析】

AB两项，全面提高新时代备战打仗能力，是对新时代提高打赢能力提出的核心要求，明确了军队全部工作的聚焦点、着力点和落脚点。中国国防和军队现代化建设是党的重要工作。二者均不属于政治优势，排除。C项，构建一体化的国家战略体系和能力，是一个在经济建设和国防建设融合发展大框架下，重塑国家安全和发展战略体系的过程，不是建军之本，不当选。D项，党对人民军队的绝对领导是中国共产党的本质特征，是党和国家的重要政治优势，是人民军队的建军之本、强军之魂。故正确答案为D。

2、下列属于行政诉讼受案范围的是（ ）。

- A. 赵某对某公安局以新录用的公务员试用期不合格为由取消录用的决定不服向法院起诉
- B. 钱某对劳动争议仲裁裁决不服向法院起诉
- C. 某外国人对出入境边检机关实施遣送出境措施不服申请行政复议，对复议决定不服向法院起诉
- D. 孙某对县政府解除与其签订的政府特许经营协议不服向法院起诉

【正确答案】

D

【答案解析】

A项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项提起的诉讼：……（三）行政机关对行政机关工作人员的奖惩、任免等决定；……”因此A项不属于行政诉讼受案范围，不当选。B项，《中华人民共和国行政诉讼法》第二条规定，公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的行政行为侵犯其合法权益，有权依照本法向人民法院提起诉讼。B项属于民事纠纷，只能提起民事诉讼，而不能提起行政诉讼，不当选。C项，《中华人民共和国出境入境管理法》第六十四条规定，外国人对依照本法规定对其实施的继续盘问、拘留审查、限制活动范围、遣送出境措施不服的，可以依法申请行政复议，该行政复议决定为最终决定。因此C项情形也不属于行政诉讼受案范围。D项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：……（十一）认为行政机关不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等协议的……”因此，D项属于行政诉讼受案范围，当选。

3、关于认识辩证运动过程的哲学理论说，认识世界的目的是改造世界，此外再无别的目的。毛泽东同志指出：“马克思主义的哲学认为十分重要的问题，不在于懂得了客观世界的规律性，因而能够解释世界，而在于拿了这种对于客观规律性的认识去能动地改造世界”。同时指出：“如果有了正确的理论，只是把他空谈一阵束之高阁，并不实行，那么，这种理论再好也是没有意义的”。

以下哪项体现了上述哲学理论？

- ①理论不能用理论检验，只有回到实践中去才能得到检验、完善和发展
- ②实现中国梦，必须苦干实干拼命干，否则再好的蓝图只能是一纸空文
- ③把已经掌握的关于事物规律性的认识运用于实践，以“知”促“行”
- ④社会主义是亿万人民撸起袖子干出来的，不干，半点马克思主义也没有

- A. ①③
- B. ②④
- C. ②③④
- D. ①②③④

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治。

题干中毛泽东同志的两段话都体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。

- ①实践是检验认识（理论）真理性的唯一标准，选项表述正确，但题干并未讨论以实践检验认识（理论）这一话题，题干强调的是应将认识（理论）转变为实践，至于实践能否检验认识（理论）并未直接涉及。故①未体现题干中包含的哲学理论。
- ②“苦干实干拼命干”强调实践的重要性，“否则再好的蓝图只能是一纸空文”则说明不注重实践，认识（理论）将失去意义，这一表述体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。
- ③“把已经掌握的关于事物规律性的认识运用于实践”体现了认识（理论）的最终目的和归宿是实践这一哲学理论。
- ④“社会主义是亿万人民撸起袖子干出来的”强调实践的重要性，“不干，半点马克思主义也没有”则说明不注重实践，认识（理论）将失去意义，这一表述体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。

故正确答案为C。

4、2021年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重视，提高思想站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。要加强组织领导，树立正确党史观，注重方式方法创新，还要（ ）。

- A. 在社会广泛开展党史宣传教育
- B. 把学习党史同推动工作结合起来
- C. 加强理论引导和观念辨析
- D. 切实为群众办实事解难题

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

A、B、C三项错误，D项正确，2021年2月20日，党史学习教育动员大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。讲话中指出：“在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重视，提高思想站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。一是要加强组织领导。二是要树立正确党史观。三是要切实为群众办实事解难题。四是要注重方式方法创新。”

故正确答案为D。

5、人类选择月球作为探测宇宙星际航行的第一站的主要原因是（ ）。

- A. 探索月球的危险性小
- B. 月球上富含地球上稀缺的矿种，且分布广泛
- C. 月球是地球的卫星，是距离地球最近的天体
- D. 月球上有高真空、强辐射和失重环境，这是将来加工工业的理想场所

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，月球是地球的唯一天然卫星，也是离地球最近的天体，且月球上富含多种矿藏以及为将来加工工业的理想场所，因此人类地外探测的第一个目标选择了月球。

6、罚金刑的适用方式是（ ）。

- A. 只能独立适用
- B. 只能附加适用
- C. 既可以独立适用也可以附加适用
- D. 只能并科适用

【正确答案】

C

【答案解析】

罚金刑是刑法针对贪利犯罪、单位犯罪、轻微刑事犯罪以及其他特定种类犯罪而设置的强制犯罪分子缴纳一定数额金钱给国家的刑罚方法。在《刑法》第三至六章中，关于罚金刑均是单处或并处，即可以独立适用也可以附加适用。因此C项正确。

7、俗语曰：“官风正，则民风淳。”这句话反映了政府在公共行政过程中的哪项功能？（ ）

- A. 决策
- B. 激励
- C. 导向
- D. 调节

【正确答案】

C

【答案解析】

“官风”就是为官者之作风，自古以来，就有官风决定民风之说。官风正，民风淳，官德好，百姓就会起而仿效，即官员用自己良好的德行影响百姓，进而影响了整个社会风气。这也反映了政府在公共行政过程中的导向功能。因此C项正确。

8、对于存贷款利率上调，下列表述不正确的是（ ）。

- A. 刺激消费需求
- B. 缓解通胀压力
- C. 遏制投资过热
- D. 中小企业融资困难

【正确答案】

A

【答案解析】

A项错误，提升存贷款利率会使储蓄收益增加，吸引存款，减少消费需求。BCD三项，贷款利率上调会使贷款额减少，存款增加，贷款减少，货币流通量降低，从而抑制通货膨胀；贷款利率增加将加重贷款企业负担，减缓企业发展步伐，从而抑制投资过热。同时，贷款利率上调也会造成贷款成本上升，贷款风险增加，银行倾向于借贷给大中型企业，中小企业融资难度加大。

9、下列与光有关的说法，不正确的是：

- A. 光波可以像绳索样，沿着一定的方向振动
- B. 可见光中波长最长的红光波长大于红外线的波长
- C. 白光是一种自然光，由红橙黄绿蓝靛紫即七色光组成
- D. 利用荧光、激光等发光原理的现代节能灯不能被称为白炽灯

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，光波是横波，和绳波、水波类似，振动方向就是在和光传播的方向垂直的平面上。

B项错误，可见光是电磁波谱中人眼可以感知的部分，波长在780-400纳米之间。在可见光中，红光的波长最长，紫光的波长最短。红外线又称红外辐射，波长介于可见光和微波之间，波长范围为0.76-1000微米。因此红外线波长大于红光波长。

C项正确，1666年，牛顿用三棱镜研究日光，得出结论：白光是由不同颜色（即不同波长）的光混合而成的，可以通过三棱镜折射出红橙黄绿蓝靛紫7种颜色的光。

D项正确，白炽灯是将灯丝通电加热到白炽状态，利用热辐射发出可见光的电光源。节能灯是灯管内部的气体通电后发出荧光，热量不大，并且光是有频率的。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、构成台风灾害的三因素是强风、暴雨和（ ）。

- A. 海啸
- B. 风暴潮
- C. 泥石流

D. 滑坡

【正确答案】

B

【答案解析】

构成台风灾害的三因素是：①大风；②暴雨；③风暴潮。台风过境时常常带来狂风暴雨天气，引起海面巨浪，严重威胁航海安全。登陆后，可摧毁庄稼、各种建筑设施等，造成人民生命、财产的巨大损失。因此B项正确。

11、公文中的词语应（ ）。

- A. 含义确切
- B. 韵味无穷
- C. 可圈可点
- D. 色彩丰富

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书，其用语应含义确切，使人一读就明白。

12、下列关于公务员任职与交流的说法错误的是：

- A. 小李与其配偶都是公务员，他们不得在同一机关双方直接隶属于同一领导人员的职位工作
- B. 公务员小张的配偶经营了一家诊所，小张不得在主管该诊所的卫生行政部门拟任领导成员
- C. 公务员小彭可以在公务员队伍内部交流，但不得与国有企业中的人员交流
- D. 公务员小宋到其他单位挂职，挂职期间，其与原机关的人事关系不改变

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A、B两项正确，根据《公务员法》第七十四条规定：“公务员之间有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的，不得在同一机关双方直接隶属于同一领导人员的职位或者有直接上下级领导关系的职位工作，也不得在其中一方担任领导职务的机关从事组织、人事、纪检、监察、审计和财务工作。公务员不得在其配偶、子女及其配偶经营的企业、营利性组织的行业监管或者主管部门担任领导成员。因地域或者工作性质特殊，需要变通执行任职回避的，由省级以上公务员主管部门规定。”

C项错误，根据《公务员法》第六十九条规定：“国家实行公务员交流制度。公务员可以在公务员和参照本法管理的工作人员队伍内部交流，也可以与国有企业和不参照本法管理的事业单位中从事公务的人员交流。交流的方式包括调任、转任。”

D项正确，根据《公务员法》第七十二条规定：“根据工作需要，机关可以采取挂职方式选派公务员承担重大工程、重大项目、重点任务或者其他专项工作。公务员在挂职期间，不改变与原机关的人事关系。”

本题为选非题，故正确答案为C。

13、十三届全国人大常委会第二十次会议表决通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。根据该法规定，香港特别行政区设立（ ），负责香港特别行政区维护国家安全事务，承担维护国家安全的主要责任，并接受中央人民政府的监督和问责。

- A. 维护国家安全公署
- B. 国家安全事务顾问
- C. 维护国家安全委员会
- D. 警务处维护国家安全部门

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/505221110004011133>